
2.2 1) α v1 + β v2 + γ v3 = v ⇐⇒ α







1
1
0





 + β







0
1
1





 + γ







1
0
1





 =







1
2
3





 ⇐⇒











α + γ = 1
α + β = 2

β + γ = 3






1 0 1 1
1 1 0 2
0 1 1 3







L2 → L2 − L1

=⇒







1 0 1 1
0 1 −1 1
0 1 1 3







L3 → L3 − L2

=⇒







1 0 1 1
0 1 −1 1
0 0 2 2







L3 → 1/2L3

=⇒







1 0 1 1
0 1 −1 1
0 0 1 1







L1 → L1 − L3

L2 → L2 + L3

=⇒







1 0 0 0
0 1 0 2
0 0 1 1







v = 2 v2 + v3 = 0 v1 + 2 v2 + v3 est bien une combinaison linéaire des
vecteurs v1, v2 et v3.

2) α v1+β v2+γ v3 = v ⇐⇒ α







10
4
48





+β







34
14

−64





+γ







−12
2

−10





 =







32
20

−26





 ⇐⇒











10 α + 34 β − 12 γ = 32
4 α + 14 β + 2 γ = 20

48 α − 64 β − 10 γ = −26







10 34 −12 32
4 14 2 20
48 −64 −10 −26







L2 → 5L2 − 2L1

L3 → 5L3 − 24L1

=⇒







10 34 −12 32
0 2 34 36
0 −1136 238 −898







L3 → L3 + 568L2

=⇒







10 34 −12 32
0 2 34 36
0 0 19 550 19 550







L1 → 1/2 L1L2 → 1/2 L2

L3 → 1/19550 L3

=⇒







5 17 −6 16
0 1 17 18
0 0 1 1







L1 → L1 + 6L3

L2 → L2 − 17L3

=⇒







5 17 0 22
0 1 0 1
0 0 1 1







L1 → L1 − 17L2

=⇒







5 0 0 5
0 1 0 1
0 0 1 1







L1 → 1/5 L1

=⇒







1 0 0 1
0 1 0 1
0 0 1 1







v = v1 + v2 + v3 est une combinaison linéaire des vecteurs v1, v2 et v3.

Familles génératrices, Familles libres & Bases 2.2 : corrigé


